
2022年度 在学生アンケート結果（大学）

【調査の概要】

身についた能力、大学生活全般の取り組みなどを調査

１.実施時期：2023（令和5）年3月23日（木）～3月31日（金）
２.対象学年：2023年3月時点の2年生(新3年生)
３.実施方法：Web
４.対象者数：大学2,349人
５.回答者数：大学1,637人（回答率：69.7%）

令和5年6月9日
ＩＲ推進室



問１．カリキュラム・ポリシー
所属学部・学科のカリキュラム・ポリシー（教育課程編成・実施の方針）に沿って成長できていると思いますか。

問２．カリキュラム・ポリシー
所属学部・学科のカリキュラム・ポリシー（教育課程編成・実施の方針）に沿って成長できていると思いますか。

78.3%

4.6%

17.1%

できている できていない カリキュラム・ポリシーを知らない

75.7%

4.7%

19.7%

できている できていない ディプロマ・ポリシーを知らない

78.3％の学生がカリキュラ
ム・ポリシーに沿って成長
できていると回答。

75.7％の学生がディプロ
マ・ポリシーに沿って成長
できていると回答。



2.0%

3.3%

13.7%

42.3%

31.0%

7.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

全く充実していない

充実していない

どちらかといえば充実していない

どちらかといえば充実している

充実している

とても充実している

22.7%

73.0%

4.3%

良い意味でイメージとは違った イメージどおりであった 悪い意味でイメージとは違った

問３．学部・学科のイメージ（評価）
入学後、所属学部・学科に関して、次の選択肢の中から最もあてはまるものをお選びください。

問４．学業充実度
学生生活の学業面全体の充実度について、次の選択肢から最もあてはまるものを１つお選びください。

73.0％の学生が「イメージ
どおりであった」と回答し
たが、22.7％の学生が「良
い意味でイメージとは違っ
た」と回答。

「とても充実してる」
（7.8％）、「充実してい
る」（31.0％）、「どちら
かといえば充実している」
（42.3％）で、学業面全体
の充実度は高い。



16.4%

36.3%

22.9%

11.2%

8.1%

2.6%

1.5%

0.2%

0.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

ほぼ行ってない（３０分未満）

３０分以上１時間３０分未満

１時間３０分以上２時間３０分未満

３時間以上５時間未満

５時間以上１０時間未満

１０時間以上１５時間未満

１５時間以上２０時間未満

２０時間以上２５時間未満

２５時間以上

1.4%

3.7%

12.7%

36.9%

33.6%

11.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

全く充実していない

充実していない

どちらかといえば充実していない

どちらかといえば充実している

充実している

とても充実している

問５．学生生活充実度
学生以外の学生生活全体の充実度について、次の選択肢から最もあてはまるものを１つお選びください。

問６．週あたりの学習時間
２年次後期（2022.9～2022.12）の授業以外での学習時間（予習・復習、資格試験対策、制作等）は１週間当たりで
どれくらい行っていますか。最もあてはまるものをお選びください。

「とても充実してる」
（11.6％）、「充実してい
る」（33.6％）、「どちら
かといえば充実している」
（36.9％）で、学生生活全
体の充実度は高い。

「30分以上1時間30分未
満」（36.3％）が最も多く、
「1時間30分以上2時間30分
未満」（22.9％）、「ほぼ
行っていない」（16.4％）
の順で回答。



18.2%

1.0%

2.1%

7.8%

13.2%

20.6%

21.5%

11.4%

4.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

ほぼ行ってない（３０分未満）

３０分以上１時間３０分未満

１時間３０分以上２時間３０分未満

３時間以上５時間未満

５時間以上１０時間未満

１０時間以上１５時間未満

１５時間以上２０時間未満

２０時間以上２５時間未満

２５時間以上

63.5%

33.9%

0.4%
1.1%

1.1%

実家（家族と同居） 一人暮らし（アパート等） 立花寮 合宿所（部活の寮） その他

問７．週あたりのアルバイト時間
２年次後期（2022.9～2022.12）のアルバイト時間は１週間当たりでどれくらい行っていますか。
最もあてはまるものをお選びください。

問８．住居
現在の住居について教えてください。

「15時間以上20時間未満」
（21.5％）が最も多く、
「10時間以上15時間未満」
（20.6％）、「ほぼ行って
いない（30分未満）」
（18.2％）の順で回答。

「実家（家族と同居）」
（63.5％）、「一人暮らし
（アパート等）」
（33.9％）が大半を占めて
いる。



1.3%

3.5%

16.8%

32.6%

31.8%

12.2%

1.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

９時間以上

８時間以上９時間未満

７時間以上８時間未満

６時間以上７時間未満

５時間以上６時間未満

４時間以上５時間未満

４時間未満

27.5%

57.5%

15.0%

アルバイトをしないと学業継続が難しい お小遣い稼ぎ程度にアルバイトを行っている

アルバイトを行う必要はない（社会経験のため行っているを含む）

問９．経済状況
現在の経済状況について教えてください。

問１０．睡眠時間
２年次後期（2022.9～2022.12）のあなたの平均睡眠時間はどれくらいでしたか。

「6時間以上7時間未満」
（32.6％）が最も多く、
「5時間以上6時間未満」
（31.8％）、「7時間以上8
時間未満」（16.8％）と続
いている。

アルバイトについては、
「お小遣い稼ぎ程度に行っ
ている」（57.5％）と回答
した学生が最も多い。



21.8%

31.0%

26.8%

7.7%

24.9%

27.0%

26.2%

24.3%

24.5%

27.8%

31.1%

30.4%

13.5%

38.3%

38.4%

36.9%

39.4%

39.1%

19.0%

18.6%

16.6%

15.2%

22.1%

23.3%

23.0%

22.3%

23.0%

17.0%

10.8%

12.9%

25.7%

9.3%

7.5%

9.0%

10.6%

9.6%

8.1%

3.9%

6.8%

18.7%

3.8%

2.5%

3.0%

2.4%

2.3%

6.3%

4.6%

6.4%

19.3%

1.7%

1.4%

1.8%

1.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食生活（回数または内容）が乱れている

友人ができるか不安だ

４年間で卒業できるか不安だ

希望どおりの就職ができるか不安だ

課題や期限を自分で管理して準備・行動できない

様々なオンラインツールを駆使して学習を進めることができない

パソコンを使いこなして学習を進めることができない

学習時間が不足しており、大学の授業についていけない

基礎学力が不足しており、大学の授業についていけない

全く当てはまらない 当てはまらない どちらかというと当てはまらない どちらかというと当てはまる 当てはまる とても当てはまる

問１１．学生生活
現在の学生生活について、次のようなことはどの程度あてはまりますか。

学生生活については、「希望どおりの就職ができるか不安だ」（63.7％）にあてはまる学生が多い傾向にある。



45.4%

19.1%

22.2%

33.8%

26.9%

25.1%

31.1%

60.1%

47.4%

36.0%

48.9%

3.5%

4.2%

3.6%

3.0%

4.8%

2.8%

2.1%

2.8%

2.5%

4.4%

3.0%

8.7%

10.8%

9.3%

8.5%

12.1%

7.3%

5.6%

7.6%

8.2%

11.3%

7.1%

27.6%

37.5%

38.7%

34.0%

37.1%

36.0%

33.3%

20.5%

30.3%

30.7%

29.2%

14.7%

28.5%

26.3%

20.7%

19.1%

28.8%

27.8%

9.0%

11.6%

17.6%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

課外活動施設

食堂・カフェ

購買（書籍・文具等）

実習用の機器・設備

情報・通信サービス

自学・自習できるスペース

図書館（蔵書やレファレンスサービス）について

国際交流・留学に関する支援

キャリア形成・就職活動に関する支援

奨学金などの学費に関する支援

教育に関する支援

あまり利用していない 不満 やや不満 やや満足 満足

問１２．大学の各種サービス
あなたは以下の大学の各種サービスについて満足していますか。

大学各種サービスについて、「食堂・カフェ」（66.0％）、「購買（書籍・文具等」（65.0％）、「自学・自習できるスペース」（64.8％）の順で満
足している。一方で、「国際交流・留学に関する支援」（60.1％）であまり利用していないとの回答があった。



35.4%

41.8%

35.5%

16.2%

23.6%

8.1%

14.8%

14.8%

12.4%

10.0%

13.9%

12.4%

12.9%

14.7%

11.5%

11.5%

52.2%

48.3%

50.6%

71.4%

63.5%

77.2%

73.8%

73.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

課外活動（サークル活動）関連情報

国際交流・留学関連情報

アルバイト関連情報

キャリア（就職）関連情報

奨学金関連情報

履修登録関連情報

授業用のオンラインツールに関する情報

授業（カリキュラム）関連情報

関心がない 不十分 十分

問１３．大学からの情報提供
以下の点について、大学からの情報提供は十分だと思いますか。

大学からの情報提供については、「授業（カリキュラム）関連情報」、「授業用のオンラインツールに関する情報」、「履修登録関連情報」、
「キャリア（就職）関連情報」が70％を超え、情報提供は十分であると回答があった。



4.6%

9.3%

33.5%

28.5%

20.8%

33.9%

11.1%

9.9%

32.1%

11.8%

14.1%

3.5%

5.8%

4.0%

5.3%

5.6%

12.6%

16.9%

16.8%

17.3%

12.5%

13.1%

13.7%

10.3%

11.8%

4.8%

7.7%

6.3%

12.4%

10.2%

17.6%

24.4%

26.0%

22.3%

27.0%

25.6%

20.7%

23.2%

26.6%

15.1%

28.4%

19.4%

23.4%

18.7%

13.3%

16.2%

20.2%

13.8%

27.0%

26.7%

15.3%

25.1%

23.5%

33.9%

31.1%

36.3%

30.4%

28.3%

11.0%

8.7%

10.3%

7.9%

16.2%

16.7%

11.6%

21.1%

17.1%

32.1%

20.6%

27.2%

23.9%

27.9%

12.0%

5.3%

5.9%

4.7%

6.3%

8.0%

6.6%

8.5%

6.9%

10.7%

6.3%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

友人との交流

アルバイト

サークル活動・部活動

社会活動（ボランティア・NPO活動）

就職・インターンシップ

留学・異文化交流

情報リテラシーに関するスキルの習得

就職に役立つ知識やスキルの習得

教職課程・学芸員等の資格課程

少人数の演習（ゼミ・研究室）

プロジェクト活動（ゼミ・研究室を除く）

専門科目の知識・理解を深める

外国語科目の知識・理解を深める

教養科目の知識・理解を深める

全く取り組んでいない 取り組んでいない あまり取り組んでいない 少し取り組んでいる 取り組んでいる 非常に熱心に取り組んでいる

問１４．取り組み
あなたは現在、以下の事柄について大学生活の中でどの程度力を入れて取り組んでいますか。

「友人との交流」（77.7％）、「アルバイト」（74.9％）「専門科目の知識・理解」（76.7％）の順で取り組みの程度が高い。



1.9%

2.5%

2.3%

5.0%

4.9%

4.7%

14.7%

15.5%

12.4%

44.6%

46.1%

45.5%

25.2%

23.3%

26.2%

8.7%

7.6%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

客観的根拠に基づき判断し、

目的のために意欲的に行動する力

論理的思考に基づき分析・解析し、

適切に表現（記述・口述）する力

課題や目的に沿って、

必要な情報を収集・整理する力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

3.0%

3.2%

4.3%

4.3%

12.4%

12.6%

47.1%

49.4%

24.5%

23.1%

8.7%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

課題の解決策を目指し困難に向き合う力

得た知識や技能を基に自分の考えを組み立て、

問題を正しく捉え、課題を考える力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

問１５．知性・実践力
あなたは教養と専門的知識を適切に活用する能力について、大学生活を通じてどの程度身についたと思いますか。
あてはまるものを１つお選びください。

問１６．行動力（熱意）
あなたは論理的に思考し判断する能力について、大学生活を通じてどの程度身についたと思いますか。
あてはまるものを１つお選びください。

約80％の学生が「論理的に
思考し判断・行動する能
力」について、身についた
と回答。

約80％の学生が「教養と専
門的知識を適切に活用する
能力」について、身につい
たと回答。



2.5%

2.4%

5.8%

6.4%

15.1%

15.9%

42.0%

42.2%

25.8%

24.5%

8.8%

8.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分なりの解決策を実行し、

価値を生み出していく力

未知の課題に対し、

自分なりの答えや解決策を見つけ出す力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

2.8%

2.5%

5.9%

6.0%

13.6%

14.6%

39.8%

40.6%

26.2%

25.5%

11.8%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の役割を理解し他者との関わりや

共存に欠かせない対人関係を築く力

時代の変化に主体的に向き合って関わり合う力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

問１７．人間力（豊かな人間性）
あなたは主体的に他者と協力し、多様性を認めて変化し続ける能力について、大学生活を通じてどの程度身につい
たと思いますか。あてはまるものを１つお選びください。

問１８．共創力
あなたは修得した知識・技能を活かし、他者と協働して想像力を発揮する能力について、大学生活を通じてどの
程度身についたと思いますか。あてはまるものを１つお選びください。

約75％の学生が、「修得し
た知識・技能を活かし、他
者と協同し想像力を発揮す
る能力」について、身につ
いていると回答。

約80％の学生が「主体的に
他者と協力し、多様性を認
めて変化し続ける能力」に
ついて、身についていると
回答。



2.9%

4.3%

3.0%

6.7%

9.0%

7.4%

16.3%

22.0%

18.1%

41.6%

37.8%

41.7%

22.3%

18.4%

20.7%

10.2%

8.4%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他者と情報共有して課題を解決するための対話する力

異文化を理解して思考し、柔軟に行動する力

自分の考え方をしっかり相手に伝える力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

2.7%

2.6%

3.0%

2.5%

6.5%

6.6%

8.2%

4.9%

15.5%

15.8%

21.3%

14.8%

43.3%

43.3%

41.6%

42.7%

23.9%

23.1%

19.7%

26.0%

8.2%

8.6%

6.2%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

多様な情報ツールの機能を理解し、

情報端末上で情報技術を活用する力

自らの思考・判断のプロセスを説明し、

伝達するためのプレゼンテーションと

コミュニケーションを行う力

数値・図表等の数量情報を解析・表現する力

溢れる情報から、必要な情報を検索し、取捨選択する力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

問１９．情報社会への適応力
あなたは情報技術を活用する能力について、大学生活を通じてどの程度身についたと思いますか。
あてはまるものを１つお選びください。

問２０．グローバル対応力
あなたは多様な人々とコミュニケーションする能力について、大学生活を通じてどの程度身についたと思います
か。あてはまるものを１つお選びください。

多様な人々とコミュニケー
ションする能力について、
「異文化を理解して思考し、
柔軟に行動する力」が他の
項目に比べ、身についてい
ると回答した学生の割合が
少ない。

情報技術を活用する能力に
ついては、「数値・図表等
の数量情報を解析・表現す
る力」が他の項目に比べ、
身についていると回答した
入学生の割合が少ない。
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問２１．進路
卒業後の希望進路について、考えているものを次のうちから選んでください。

進路については、「民間企業」（41.9％）が最も回答率が高く、進路に対するイメージが出来ている学生が多くいる。一方で「未定」（27.0％）が次
いで回答率が高く、２年次終了時点で自分のやりたいことや職業を意識していない学生が多い。
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